

有了底线之王 还要“采花大盗”

德约科维奇确定新赛季教练人选



斯捷潘内克

圣诞未至,却已筹谋来年。对于德约科维奇来说,2017年绝对不是其光辉岁月的组成。他从山顶跌落谷底,他丢掉了世界第一,在费德勒与纳达尔重新统治男子网坛之际,他为人质疑是否已黔驴技穷。德约科维奇的不甘心,明明白白写在脸上。

昨日,德约科维奇通过社交媒体对外宣布自己确定了新赛季的教练组成员,被一线球员青睐的双教练也成为小德的标配。今年刚刚退役的捷克人斯捷潘内克将与阿加西一同,成为德约科维奇的左膀右臂。小德意气风发:“2018年,值得期待。”

分工明确各有所长

阿加西与德约科维奇已有了大半年的合作经历。当初小德主动打电话向这名退役多年且行事低调的一代大师请教,最后阿加西“任性”地自付机票钱分文不收,来到大满贯赛场上辅佐德约科维奇。不过阿加西也明白无误地告知小德,自己无法全年无休地陪伴他征战整个赛季。斯捷潘内克与小德私交不错,又获得阿加西的力荐,两人就这般携手。明年,阿加西将陪伴德约科维奇参加四大公开赛,而大满贯比赛之外的赛事及训练,将由斯捷潘内克全权负责。“我的新赛季将从多哈站开始,斯捷潘内克会成为我的全职教练,参与所有的训练和比赛。”



德约科维奇

时间上的分配很是清晰,而技术层面的侧重也同样明了。阿加西是底线之王,接发球技术独步武林;斯捷潘内克依靠发球上网发迹,网前处理技术细腻有想法。随着年龄的增长,年轻时多拍相持的得分武器变得越来越薄弱,小德的网前缺陷便显得突出起来。当你不可能再利用自己的身体天赋去拼个高下,在球场上多一些招数便成了必要。斯捷潘内克的到来,一定会对小德的网前能力有所帮助。

捷克老妖下线上线

在圈子里,39岁的斯捷潘内克有许多外号。除了“捷克老妖”,最出名的便是“采花大盗”。虽然其貌不扬,与“英俊”两字绝缘,但斯捷潘内克却算得上是“集邮男”,在他的交往名单中,包括了辛吉斯等一线球员,个个都比他名头更大。斯捷潘内克与辛吉斯



阿加西 图 IC

谈情说爱,两人一度谈婚论嫁以未婚夫妇相称。但恋情只开花不结果,最终曲终人散,斯捷潘内克由此获得了“前驸马”的著名封号。挥手告别辛吉斯,斯捷潘内克很快与瓦伊迪索娃交往,后者曾被誉为希望之星,世界排名最高达到第七名,而年纪则比男友小了12岁。但瓦伊迪索娃在事业上上升期,年仅20岁时甘心退役,两人成婚。这段婚姻不过持续3年,离婚后瓦伊迪索娃复出但再也未能找回曾经的光芒。与瓦娃分手后,斯捷潘内克的新任女友是大满贯冠军得主、一度登顶世界第一的科维托娃,这段恋情持续时间短于一年。有媒体评价,斯捷潘内克是个“专吃窝边草”的货色。

斯捷潘内克身边从不缺姑娘,且他在男子网球圈也是出了名的好人缘,从很大程度上来说,这是一个情商很高的球员。捷克老将的最高单打排名曾经达到世界第8位,职业生涯总共拿过5个单打冠军,两个双打大满贯。在今年11月宣布退役后,颇具潜力的新星克耶高斯就公开表示,希望捷克前辈加盟自己的教练团队,但最后被德约科维奇捷足先登。

职业赛场刚下线,教练生涯便上线,斯捷潘内克的网球履历无缝衔接。眼下,不谈他的绯闻与逸事,人们关注的,是他将与德约科维奇擦出怎样的火花。

首席记者 华心怡

我在现场

上海男排主场不敌山东暴露问题 输掉一场比赛 遭到一声棒喝

在昨天下午进行的排超联赛中,主场作战的上海金色年华男排在先赢一局的情况下,被对手山东队3比1逆转,遭遇了本赛季的第一场败绩。对于这支冠军之师而言,这样的失利无疑是苦涩的,但从另一个角度来看,一场败仗也正是这个阶段上海男排所需要的。

昨天这场比赛是上海男排新赛季第5场联赛,之前4次亮相排超赛场,他们保持全胜,在主场更是连一局都没有丢过。但这样看上去几乎无可挑剔的成绩在球迷带来快乐的同时,却也掩盖了不少真实存在的问题,其中最明显的,便是上海男排对于外援的过度依赖。

之前4轮,孔蒂和林内尔两位外援不仅攻击手段丰富,在拦防和一传等环节上也为球队做出了相当的贡献。但如此耀眼的表现,不仅使两人成为各支球队重点研究的对象,也在无形中让上海男排球员形成一种“外援有能力搞定一切”的错觉。当昨天孔蒂和林内尔双双遭遇山东队极具针对性的严防时,上海男排立刻乱了方寸,几乎每一个环节都失去了以往威力,最终输球也就不足为奇了。

除了过于依赖外援,上海男排也暴露出球员年轻、心态不稳的弱点。这个赛季,由于受到伤病和新全运周期等因素影响,主教练沈琼从青年队提拔了不少颇具天赋的年轻队员,不满20岁的李楠和孙泽源都已经获得过不少表现的机会,但这样的选择会付出一定的代价。当双外援失灵的时候,不论是首发的孙泽源还是替补登场的李楠,都没能找到之前几场比赛中的出色状态,急躁的心态更让几位年轻小将场上失误频频。显然,现在的他们还不太能够在落后时更加有效地去为球队挽回劣势,而现阶段的上海男排,也还没能完全做到在逆境时依然能够保持良好的心态。而这些都需要通过一场场的硬仗,甚至是一场场的失利,去慢慢积累的。

目前,本赛季男排超级联赛还只进行到了第一阶段,在这个时候经历一场失利,暴露出一些问题并不是什么坏事。“这场失利给我们敲响了警钟,希望能从中好好总结暴露出的问题,在接下来的比赛中拿出更好的状态,取得好的成绩。”就像主教练沈琼在赛后新闻发布会上所说的,如果上海男排能够从这场略显苦涩的失利中及时发现并解决所存在的问题,那这场球就输得有价值了。

见习记者 陆玮鑫
本报记者 李京红



林内尔(右)遭到对手严防 见习记者 李铭坤摄

日本联赛韩国杯赛上周末收官

八个亚冠名额确定七席

本报讯(见习记者 陆玮鑫)上周末,日本J联赛及韩国足协杯决赛双双落下帷幕,两国下赛季的总共8个亚冠参赛名额已经确定了7席,仅剩日本天皇杯冠军所能获得的最后一张正赛入场券,还在静静等待着它的主人。

12月2日,2017赛季日本J联赛展开最后一轮争夺,此前手握两分优势、一只手已经摸到冠军奖杯的鹿岛鹿角令人意外的在客场被磐田喜悦逼平,而位列积分榜第二的川崎前锋在主场5球横扫大宫松鼠,从而在同分的情况下凭借净胜球优势实现大逆转,拿下本赛季日本J联赛冠军。由于日本获得了“3+1”的亚冠席位,因而川崎前锋与鹿岛鹿角将直接进入下赛季亚冠正

赛,获得联赛第三的大阪樱花也锁定了一个亚冠参赛席位,不过他们能否直通正赛还要看日本天皇杯的结果。

韩国足协杯也在12月3日结束了决赛第二回合的争夺,首回合在客场2比1取胜的蔚山现代回到主场与釜山IPark战成了0比0,从而以两回合2比1的总比分获得该项赛事的冠军。下赛季韩国的4支亚冠参赛队伍也随之出炉,根据“3+1”的名额分配原则,韩国K联赛的冠军全北现代和济州联,以及韩国足协杯冠军蔚山现代将直接进入亚冠正赛,在联赛中位列第三的水原三星获得了一个亚冠参赛席位。

除日韩外,其他东亚区的亚冠参赛名

额也都有了归属。上赛季澳大利亚超级联赛冠军悉尼FC和墨尔本胜利获得了亚冠正赛席位,而年初将上海申花挡在亚冠小组赛外的布里斯班狮吼将再次以澳超第三的身份征战亚冠资格赛,他们很有可能在资格赛第3轮中面对中超的天津权健。

泰国的3个亚冠名额也最终确定,泰超联赛冠军武里南联将参加正赛,亚军蒙通联和杯赛冠军清莱联将从资格赛打起,其中清莱联将可能成为上海上港在资格赛第3轮中的对手。此外,中国香港超级联赛的冠军杰志将征战2018年的亚冠小组赛,亚军东方龙狮斩获资格赛名额。